

අල්ලස් හා දූෂණයෙන් තොර ශ්‍රී ලංකාවක්

අතීතයේ අප රටේ පැවතිරේ රාජාණ්ඩු පාලනයකි. ජන රාජාණ්ඩුව තුළ විවිධ මට්ටමේ රාජ්‍ය නිලධාරීන් තම රාජකාරිය ඉටු කර ඇත. ඔවුන් තමන්ගේ රාජකාරිය නියම ආකාරයෙන් ඉටු කරවීමට, ජයේ නොදුරස් කලාතුරකිනි. තම රාජකාරිය නිසි ලෙස ඉටුරනාකොට සාමාන්‍ය ජනතාවගෙන් අල්ලස් ලබා ගනිමින් තමයුතු කරන රාජ්‍ය නිලධාරීන් රාජ්‍ය ආත්මයේ දී බල්ලන් රෝගී කපුරන් වන බවට දක්වන ලද ප්‍රකාශ සෙල්ලිවලට කොටා නැතිව අපේ පැරණි රජවරු කලයුතු කර ඇත. තමා පළාට යම් කිසි කාර්යයක්, සේවාවක් ලබා ගැනීමට පැවරෙන අයෙකුගෙන් නීතිවිරෝධී ලෙස කැණිතෙන් රෝගී අකැණිතෙන් යම් කිසි මුදලක් රෝගී ද්‍රව්‍යයක් ලබා ගැනීම අල්ලස් ලෙස දැක්විය හැකිය. අපේ රටේදී අතීතයේ සිට අතීතයේ සිට සමාජය තුළ කිසියම් වර්ගයකින් රෝගී අල්ලස් පැවති බවට සාක්ෂි හමුවේ. අල්ලස් රටේ යහපැවැත්මට බාධාවකි. ජය මගින් ජන ක්‍රමය තුළ සියලු අංශ අපරිහිතයට ලක් වෙයි. ජනතාව අතර මෙම අපරිහිතය පැතිර යාමෙන් ජන සේවය පිළිබඳව සමාජය තුළ පවතින රෝගීවය, අනිමානය, විශ්වාසදායී බව නැතිවී සැකය, අරෝගීවය මතු වෙයි. රාජ්‍ය සේවය තුළ පවතින තොරවී. "අල්ලස්" සමාජයේ විවිධ ක්‍රමය පුරා පැතිර ගොස් තවමත්.

අල්ලස් යනු නීතිය විසින් ප්‍රකාශ

කරන ලද දඬුවම ලැබිය හැකි සමාජය විසින් පහත ක්‍රියාවලිය අනුගමන කළ තම රැකියාවේ රෝගීවය, අනිමානය තමා විසින්ම නැති කර ගන්නා අනුගමන, රෝගී, නිවර්තන ක්‍රියාවකි. ජයට නීතියෙන් ලැබෙන දඬුවමද නිසාලය. මෙබව නොදන් රෝගී විවිධව දැනගත් මුදල්වලට, මානසිකව පවතින අයා කරන පුද්ගලයන් අල්ලස් මගින් මුදල් උපයයි. ජය ඉතා පහත් සමාජයට නොගැලපෙන ක්‍රියාවකි. අල්ලස් ලබා ගන්නා පුද්ගලයාට වඩාත්ම රෝගීවය රැහැනව හසු වෙයි. අපේ හසු වීමෙන් පසු ඔහු විසින් අල්ලස් මගින් උපයාගන්නා සියලු මුදල් අපරිහිත යයි. තමාට නිව රාජකාරිය සිදුකරමින් සමාජයට යහපත් සේවාවක් උපකාරන පුද්ගලයාට මෙය සිදුරනා වේ. ඔහුට නිව වන්දනා ප්‍රකාශනය වේ.

යම් කිසි රස්වයක ගුණාත්මකතාව  
 අඩුකරන ඡුක් රේතුවක් ලෙස අල්ලස රජන්වා දිය හැකිය,  
 මෙම කාර්යය රේතුවෙන් සමාජය අයහනක් මාර්ගයක්  
 වන පත්කරගන යයි. අද අරත් සමාජය තුළ නිද්ධාරියරගන්  
 ජාරිගෝගිකයා හට නිද්ධාරියාව ලැබෙන වාටුපට පරිලා  
 ලෙස ජාරිගෝගිකයා හට රස්වාවක් සපයන ස්ථාන  
 භවුමන්රත් ගුණ අඩුවෙති. නිද්ධාරිත්රය ඇස යොමුවී  
 තිබෙන්නේ සාමාන්‍ය ජායාරත් ගැටලු පිළිබඳව රනාරවී.  
 ඔහුට අවශ්‍ය වන්නේ ව්‍යාජ වාටුපක්, දසස්වීමක් රන් වෙනත්  
 තමන්ට වාසිදායක වන අන්දමට දෙයකි. රවී අතරම අල්ලස්  
 ලබා ගන්නේ කාර්තීමත් වන රවාමුත් ජනතාවට රස්වය  
 සපයන්නේ ගුණ අල්ප වශයෙනි. රටක සංවර්ධනය ඇතනිදී-  
 මට මවය ප්‍රබල බාධාවක් වනු රනාඅනුමානය. සංවර්ධනය  
 වෙමින් පවතින රටකටමම වෙහි බලපෑම ප්‍රබල ලෙස  
 සුළුවෙයි.

රට තුරා වෙබදු ව්‍යසනයක් ඇතිකරන  
 අල්ලස සම්පූර්ණයෙන්ම දුරලා දැමීමට වර්ධනය කිරීමට  
 අරත් රටට රජය විසින් ප්‍රයත්නයෙන් දැඩි ලෙස හිතිය  
 ක්‍රියාත්මක කළ යුතු වේ. රාජ්‍ය රස්වකයන් ඡු පිළිබඳව නිසි ලෙස  
 දැනුවත් කළ යුතු වෙයි, සහ අනිසි විෂය පිළිබඳව ඔවුන්ට  
 වටහා දිය යුතුය. ඡු සමහර අරතක් පොදු මහජනතාවද  
 අල්ලස් ලබා ගන්නා පුද්ගලයන් හා අල්ලස පිළිබඳව  
 ප්‍රසම් ලෙස දැනුවත් කළ යුතු වෙයි. අරත් රටට අතිත  
 මහජනතාව හා හිතිය ක්‍රියාත්මක කරන අංශද අල්ලස්  
 ලබාගන්නා පුද්ගලයන් හට ඡුසි දඬුවම් ක්‍රියාත්මක කරදිය.  
 අප රටට බ්‍රිතාන්‍ය ආණ්ඩුවෙන් පාලනය කරන කාලය  
 තුළ රාජ්‍ය රස්වකයන් අතර කතූරා ලබා ගන්නේ හා  
 තවත් කටයුතු සඳහා ඇතැමුන් අතර අල්ලස් මගින්  
 ගනුරදනු සිදුවී ඇත. ඡුය මුදලින් පමණක් රනාව විවිධ  
 ආකාරවලින් සිදුවී ඇත. ඡුම ක්‍රමය නිසා ඡුකළ පවති රජය  
 පිළිබඳව ඡුම සමාජය තුළ විශ්ම පිළිබඳව, අප්‍රයාදයක් හා  
 අපකර්ශකයක් පැතිරී තිබුණි.

අල්ලස යන මුදල් අක්‍රමිකතාව අර

සමාජය තුළින් වන වහා තුරන් කර දැමුවහොත් අප රට තුළ සියලු රස්තාවන් අතර විශ්වාසයට බවක් ඇති වෙයි. වෙම විශ්වාසයට බව දිගටම තාවතුරා ගොස් ජනතාව අතර ජන රස්තාවන් අතර තැනැදිලි නිරවද්‍යතාවයක්, යථා වෙබ්බසක් ඇති වී සමාජය ද සංවර්ධනය වී රස්තාවන්ටත් කාර්යක්ෂමතාව ද මුහුදු නෑම වී රාජ්‍ය හා රජයේ ගලිත අංශ ද වෙනසක් රභාවාතිව සංවර්ධනයට භාජනය වී මුළු සහ රස්තාවන් තාව රස්තාවන් රට ද සංවර්ධනයට භාජනය වී ආර්ථික, සමාජීය හා රජයේ පාදක අංශ ද දියුණු වී දියුණු නියුණු වෙයි. අල්ලසට සහභාගි වන දරාණු කුමන්ත්‍රණකාරී විනිසුන් කෙරෙහි රහන් අර නීති රස් රැහැනව අල්ලා ගත යුතුය. ඔවුන් කාවන් රමන් ක්‍රියා කර වරිනා කියන සමීපත් විනාශ කරන ජනතාව රටවිටත තමන්ටත් රොවිටතිය පමණක් පුරවා ගන්නා ආර්ථික රසකම් වන රිකුණිය. අර හාම රිකුණව සහ රස්තාවන්, සම රස්තාවන් හා සංවිධානාත්මකව කර යුතු කළ රහාත් වෙම අල්ලස් ගන්නා පුද්ගලයන් වෙ සමාජ රස්තාව මුළුමනින්ම අතුහා දැමිය හැකිය. ප්‍රභව රස්තාව වෙම අල්ලස් ලබා ගන්නා අවස්ථාව ඔවුන් හසු කර ගත යුතුය. කෙරෙහි රහන් නීති රස් රැහැනව හසු කර ගත යුතු රොවුන්ට යළි ආවර්ණ වරදක් සිදු රභා කරන අන්දමට දුමු වම් දිය යුතුය.

වෙම අල්ලසට සහභාගි වන රිකුණියක් සමාජ රස්තාව අත. පළමු ජිවිය අල්ලස් දී තම කර යුතු මුද්‍රා කර ගන්නා ජිවියක් රෙස ද අරභා ක් ජිවිය තමාට ලබන අල්ලස් ලබා ගත කර යුතු කරන පුද්ගලයන් ද වෙයි. වෙම රිකුණියම වැරදි කරුවන් වෙයි. ආමනික වෙම රිකුණියම නීතිය මුදිරියේ වැරදි කරුවන් රෙසට ඔන් පුර වෙයි. අල්ලස නැවැත්වීමට වෙම රිකුණියම නැවැත්විය යුතුය.

වෛයං තැනැදිලි කරන අන්දමට සියලු

රාජ්‍ය හා රජයේගලිත අංශවල සියලු නිලධාරීන් මෙම ක්‍රියාව රහස්‍යය. නමුත් සමාජයේ යම් කිසි රකාරයක් වෙම ක්‍රියාව ආකූලවම ව්‍යාපාරයක් වශයෙන් පවත්වන්නා යයි. අතින්ගේ සිට වර්තමානය දක්වා පරික්‍ෂා කර බලවන්නන් අල්ලස් රජතුරුවන් හිතියට හසු වූ රහස් අල්ලස් නිසා අසරණ තත්වයට පත් සාමාන්‍ය චිත්‍රයන් රකාරයන් සංව්‍යවකරණ රකාරතුරු, රසායන ගණ හැක. අල්ලස් ගැනීමට චිත්‍රයන් දක්නු ලබන්නන් මුදල්වලට අති තත්වයක් නිසා බව පැහැදිලිය.

මේ අන්දමින් සෑම තැනම අල්ලස් පැතිර ගියහොත් කුමක් සිදුවේද? ජනතාව වෙනුවෙන් රජයේ කිරීමට කිසිවක් රකාරවන විට සියල්ලම ව්‍යාජයන් අතරේ පවතීන් සිදුවන ගනුරුණු මුදලි අනාගත රස්දී ඇතිවේ. අල්ලස් පිළිබඳව අප රකාරවේ දුරට නිතර අකාරවලින් රහස් සමාජය තුළ කතිකාවන් ඇති කලත් දැන සකසා ගත යුත්තෙන් පදමුවෙන්ම අල්ලස් ලබා ගැනීමට අනුකරණ පුද්ගලයා තුළයි. නිරන්තරව රජයේ රසරදමින් වන්නන් වී කවුණු කිරීමෙන් වෙනම පුද්ගලයෙකුට නව රැකියාව තුළ මුහුද වටිමකට පැමිණීමට හැකියාවක් පවතී. ජරස් කවුණු කරමින් යන විට අල්ලස් යන වචනය පවා සමාජයෙන් හිලිස් යයි

අල්ලස් ලබා ගැනීමේ ක්‍රියාවලිය

රාජ්‍ය රස්වරයේ මෙන්ම රජයේගලිත අංශයේද දක්නට ඇත. උදාහරණයක් ලෙස ගතවන්නේ රියදුරු බලපත්‍රයක් රකාරවීම මහ මාර්ගයේ ඛණ්ඩයක් රකාරවන රජයේ රහලස් නිලධාරීන් විසින් අත්තනමුදුවට ගත් විට රියදුරු නඩත්තුවකුදෙක් ලබා රකාරගන සංජුවම රහලස් නිලධාරියා හට මුදල් ලබා දෙන්නන් මෙ මුදල් ලබාගන්නන් මෙම ක්‍රියාවලිය අල්ලස් යන වචනය අර්ථගන්වන ක්‍රියාවක් බවට පත්කරයි. මෙය සෑම රහලස් නිලධාරියෙක්ම රකාරකරන බව වචන ගත යුතුය. අප රටේ පවතින නීතිය කිසිවෙකු ක්‍රියාත්මක නොවීමට මෙම අල්ලස් පුළුන් ලෙස ව්‍යාජවීමට බලපා ඇත. ජනතාවට රජයේ සපයන නිලධාරීන් බලපන්නන් මුදල් මත නම් ජන කිසිදු වටිනාකමක් රකාරනා ජය පිළිබඳව කිසිදු නියෝජයක්ද නොවැනිව යයි. අල්ලස් මගින් ලබා ගන්නා මුදල් කිසිදු අර්ථයක් රකාරනා කිසිදු භාරයක් රකාරනා මුදල් වේ. අප රටේ නියෝජ්‍යයන් රස්වරයන්හිදී අල්ලස් කිටුවරහාත් ජනතාවට දානය දක්වන්නන් වී

අල්ලස නීති විරෝධී කටයුත්තකි. ඔවුන්  
 නිසා අප කුමන මොරහානක කුමන ස්ථානයකදී මුදල  
 අල්ලස දුටුකා නීතිය දැනුවත් කළ යුතුය. ජනව නීතිය  
 අදාළ ක්‍රියාමාර්ග අනුගමනය කරයි. මෙම අල්ලස නිසා  
 රටේ සංවර්ධනයට බාධාවක් ඇති මුදල් විශාල ලෙස  
 අපහරණයයි. මෙය රටක් මුහුද දියුණුවක් කරා යැවීමේදී  
 ඉහළ ලෙස බලපායි. මෙම ලෝකයේ යම් රටක් පිළිබඳ  
 විශ්වාසයක් මනාමාත්‍රයෙන් දියුණු විය යුතුය. මුදල් ගරාගනී  
 නොව ඇතැම්විට අයහපත්ය. මුදල් මෙරෙහකුරු දියුණුවක්  
 ලබා කරන අතරම තවත් මෙරෙහකුරු පරිහානියට දායක  
 වෙයි. අල්ලස මගින් සිදු වන්නේද එවැනිමය.

සමාජයට හානි කරන මෙවන් අල්ලස  
 හා දූෂණය වංචා ආදී ප්‍රදානවත් ශ්‍රී ලංකාව තුළින්  
 තුරන් කිරීම මගින් ශ්‍රී ලංකාව ජීවිතය, ජීවිතය සම්පන්නවීම  
 බහුල වශයෙන් රටක් වන බවට මොහොතකටය. ඔවුන්  
 සිහිනය සැබෑ කර ගැනීමට ආත්මාර්ථකාමී ජනවිද්‍යා මනාකම  
 අදහස් සිදු වනාහර සිටිය යුතුය. ජනවත් රජයක්  
 පිළිබඳ ජනතාව තුළ විශ්වාසයක් ප්‍රදානයක් ඇති වී  
 අවිශ්වාසී බව නැති වී යයි. ජනවත් ජන රජයක් දියුණු  
 වෙයි. ජනවත් ජන රජයක් ගුණාත්මකවයද නඩුවක්  
 අල්ලස සමඟ ජනවත් බැඳී වචනයක් ලෙස වත්මන වන  
 විට දූෂණය නම් මූ වචනයද ජනවත් සංරක්ෂණය මූ  
 වචනයක් ලෙස බැඳී පවතී. රාජ්‍ය රජයක් තුළ මුදල් අක්‍රමික-  
 හා මුදල් අවහණිත කිරීම හා තවත් මාරු කිරීමක් දූෂණ  
 වංචා ගණයට ගැනේ. දූෂණය සමාජය විරිතවතව  
 ආර්ථිකය කරන සමාජ අවමානයට ලක්වන කරුණකි.  
 වර්තමානය වන විට රාජ්‍ය හා පුද්ගලික අංශයන්  
 තුළ දූෂණ වංචා මත්වුවන් සිදුවන හැටු ආය හා  
 සමාජයට නීතිය ක්‍රියාත්මක වන අකාරය පිළිබඳව  
 විශාල වගකීමක් කන බවට ලක්වෙයි.

සූඡනයේ ජීවිත රටක් අපිරිසිදුය.

ඒම අපිරිසිදු බව රටේ සැව කෙරෙහිදීමට අහිතකරය. දියුණුවට බාධාවකි. දූෂණ වංචා වගන් රටේ සංවර්ධනයට යොදවිය හැකි මුදල් සමූහයක් හෝ පුද්ගලයන් විනාශ වී යති. මෙය වහන්සු රවිදිවනකයකි. ජය ප්‍රමාද පිරිහාගියකි සමාජයට අහිත මුහුණ නොගෙන්නා රටේ මුහුණු ඉදිරිපත් වීමට අහිත වන බැවින් මෙම පහත් ක්‍රියාවලිය සමබන්ධ වෙයි. මෙම දූෂණ වංචාවලට අනුබල දෙන නමුත් එය වාසියට කරවනු කරන බොහෝ දෙනෙක්ද මේ සමාජයේ වෙසෙති. මුද්‍රිත ජනතාවගේ විවිධ පුද්ගලයන් වෙති. ඔහු රජයේ ආශාවන්ගෙන් පසුව නව ජාතික කණිය අමතක කර නම අරගලවය නමාවීමට අහිත කරගෙන කරවනු කරන මෙම දූෂණයන් හා අනුබලදන්නා නිසා වසරකට රටකට අහිත වන සමූහයක් හා රට ජාය වන ප්‍රතිඵලයක් ලෙස යයි. නමුත් මුද්‍රිත සමාජයට නැතිවීමට අහිතයින් රජයකර කරවනු කරන මෙවන් සමාජයක් වෙයි. මෙවන් වන වහන්සු සමාජයෙන් මුද්‍රිත කළ යුතුය.

- 1-20
- 2-22
- 3. 18
- 4-17

---

- 77

සමාජයට හානි කරන මෙවන් අල්ලස් හා දූෂණ වංචා අහිත පුද්ගලයන් ශ්‍රී ලංකාව තුළින් තුරන් කිරීම මගින් ශ්‍රී ලංකාව ජීවිතය, ජීවිතය සමූහයන්ගේ බහුල ව්‍යාප්ත රටක් වන බවට නොඅනුමානයි. ඒම සිහිනය සාබය කර ගනිමට අහිතකරය. මෙවන් වහන්සු වහන්සු අදහස් වල රජයට පිට කිරීමට දූෂණ වංචා අල්ලස් සිදු රජයකර සිටිය යුතුය. මෙවන් රජයේ ජීවිතය ජනතාව තුළ බිහිවිය හැකි වෙයි. මෙවන් ඒම රජයට අහිතයක් වන නමුත් ඒ යයි. මෙවන් ඒම රජයට දියුණු වෙයි. මෙවන් රට සංවර්ධනය වීමට මුල් පියවර නමුත් ශ්‍රී ලංකාව දූෂණයන්, වංචාවන්, අල්ලස් කරන රජය මුහුණට පත්, සහරයන්ගරයන්, විශ්වාසයෙන් පිරිසුන් සමාජයෙන් රටක් ලෙස මුද්‍රිතය දී බවට පත් වේ.